

檀香山小区“自治”焕生机

株洲日报全媒体记者/杨凌凌

芦淞区龙泉街道檀香山小区目前有470余户居民入住,是个“无物管”小区。

经历“烂尾”、重新复工等波折,“无人管事、无钱办事、无处议事”的现象一度成为小区治理的顽疾。

为改变这种状况,龙泉街道积极探索党建引领无物业小区治理新模式,通过居民自治、职能部门共治双向发力,打造党群同心、邻里和谐、守望相助的基层治理新局面。

突出党建赋能,小区有了“顶梁柱”

走在檀香山小区,记者的第一感觉是很舒服——小区路面干净整洁,车辆有序停放,摆放有序。

在各级各部门的大力支持下,“烂尾”的檀香山项目于去年3月全面启动复工。不过,因无物业、无业委会,小区环境卫生较差,居民们怨声载道。

如何做好无物业小区的党建工作?如何改善居民的生活环境?龙泉街道充分利用现有资源,不断强化

基层党组织阵地建设,将闲置售楼部旧貌换新颜,并融入红色元素,“变身”党建引领工作办公室,让党员从此有了一个温暖的家。

6月4日,檀香山小区党建引领工作办公室里热闹非凡,大家按照收集到的居民“问题清单”,一事一议,商量解决办法。

这样的会议,檀香山小区每周都会开展一次。今年5月,龙泉街道创新区域性党建模式,把党支部建在城市住宅小区,在檀香山小区成立了功能型党支部,有效发挥党建引领社区治理的活力。通过召开“红色议事厅”,党员广泛听取小区居民意见建议,针对多年来遗留下来的种种问题,理清思路,逐一解决。

小区有了红色阵地后,像消防通道乱停车、建筑垃圾清运、路灯破损等问题,以往要反映到社区来解决,如今,这些问题实现了“内部消化”。

凝聚红色力量,小区有了“排头兵”

党建引领,党员先行。6月4日,由13名居民组成的檀香山小区义务巡逻队成立,他们既是居民,也是

小区的管理者,戴在他们左臂上的红色袖章就像闪烁的“安保警灯”,照亮了小区的角角落落。

檀香山义务巡逻队的存在,为小区业主的生活增添了一层保障。凡是遇到特殊情况,他们便立马拍下照片,联系相关人员及时处理。“住户、道路、设施等的安全问题、路边车窗是否关好、小区内有无可疑人员等,这些都是我们巡逻的重点。”队长李志华说道。

看到小区的面貌有了大改观,越来越多的热心居民在党员的带动下涌现出来。

今年62岁的汪建桃是小区最早入住的一批居民,小区的公共区域保洁工作至今靠着他一人定时定点维持着,是大家公认的“精细人”,经常看见他要把自己负责区域的每一块砖都仔细扫过。

“要么就不干,要干咱就干好,檀香山小区是我们的家呀!”汪建桃说。

正是有义务巡逻队和很多像汪建桃一样的热心居民,尝试小区自治自管,檀香山小区实现了从“无人管理”到“自我管理”、从“被动接受”到“主动参与”的转变,让多年来脏乱差的小区华丽转身,成为美丽宜居的新家园。

芦淞区龙泉街道 街坊“百家宴”享美食迎端午



邻里百家宴现场。记者杨凌凌摄

株洲日报(全媒体记者/杨凌凌)6月6日,芦淞区龙泉街道荷叶冲社区沁沁小区党群服务中心里热闹非凡,一场洋溢着浓浓邻里情的社区百家宴开席了。

上午11时,居民纷纷走出家门,以“食”为媒,大家带着自己精心准备的拿手菜来到小区院子里,与邻居们一起摆起了其乐融融的百家宴,共同分享美好幸福生活,增进邻里情。

现场赴宴的居民围着桌子,欣赏着各家各户精心烹制的拿手菜,“不错”“真香”的称赞声不绝于耳,平时难得相聚的邻居们围坐在一起,举杯相邀。大家品尝着花样美食,分享着自己做菜的心得,一边聊着家常,一边为社区建设、生活改善等问题建言献策,欢声笑语之间流淌着浓浓的邻里情。

美食宴持续约2小时,居民们还意犹未尽,纷纷表示“希望小区以后可以经常组织这样的活动,把小区的居民召集到一起,联络感情”。活动结束后,志愿者和居民骨干还帮着一起收拾场地卫生,恢复活动室,其乐融融。

此次荷叶冲社区新时代文明实践站和沁沁小区联合举办的端午百家宴活动赢得了居民的一致好评,吸引了很多的居民参与。

此次百家宴开席了。

上午11时,居民纷纷走出家门,以“食”为媒,大家带着自己精心准备的拿手菜来到小区院子里,与邻居们一起摆起了其乐融融的百家宴,共同分享美好幸福生活,增进邻里情。

现场赴宴的居民围着桌子,欣赏着各家各户精心烹制的拿手菜,“不错”“真香”的称赞声不绝于耳,平时难得相聚的邻居们围坐在一起,举杯相邀。大家品尝着花样美食,分享着自己做菜的心得,一边聊着家常,一边为社区建设、生活改善等问题建言献策,欢声笑语之间流淌着浓浓的邻里情。

美食宴持续约2小时,居民们还意犹未尽,纷纷表示“希望小区以后可以经常组织这样的活动,把小区的居民召集到一起,联络感情”。活动结束后,志愿者和居民骨干还帮着一起收拾场地卫生,恢复活动室,其乐融融。

此次荷叶冲社区新时代文明实践站和沁沁小区联合举办的端午百家宴活动赢得了居民的一致好评,吸引了很多的居民参与。

石峰区响石岭街道 网格员帮“流浪汉”踏上回家路

株洲日报(全媒体记者/杨如通讯员/程书奇 梁晶)近日,石峰区响石岭街道云峰阁社区网格员在巡查过程中,发现云二村拆迁地段一处未推倒的三层楼民房,多年“蜗居”在此的高龄“流浪汉”又来了,其生活用品以及捡拾的垃圾到处堆放,异味四散,影响当地居民生活。

“您想不想回家?”网格员走进房屋内,看到“流浪汉”老人居住在二楼,他将平常外出捡拾的破烂衣物、食物、泡沫箱、水瓶等杂物堆积在一楼空地,和通往二楼的过道上,网格员从仅剩的一条狭小通道中爬上二楼与其耐心交谈,刚开始,老人只是默默地摇了摇头,不说话。

面对这一情况,网格员知道她一个人的力量有限,于是立即启动网格“1+N”联动工作机制,联系民警、城管队员一同前往,网格员购买了水、面包等食物,与执法人员一起来到二楼,采取关怀、谈心的迂回方式,劝解老人。

原来,这位老人因家中事务受了刺激,思想比较偏激,一直在外流

浪。“高温酷暑季节即将到来,若您一直住在此处,可能会被阳光暴晒、被毒蚊虫叮咬,甚至遇到雷暴天气时也无法保障自己的生命安全。”网格员继续说,这么多易燃易爆垃圾堆放,对您和周边居民的人身安全造成隐患,这里不仅没有门窗,而且结构已被损坏,住在里面也怕垮塌,建议还是先住救助站,再联系您儿子接您回老家。

网格员在满是垃圾、蚊虫乱飞的二楼蹲了近一个小时,经过苦口婆心的劝解,终于做通了老人的思想工作。网格员打铁趁热,立刻对接好株洲市救助管理站工作人员,并与民警一同乘坐警车陪同老人前往救助站,并为其办理了入住手续,老人终于在第二天回到了祁东老家。

云峰阁社区党委书记、网格长肖亚表示:“此次能够成功劝返老人回家多亏了网格‘1+N’联动工作机制,今后,社区将继续及时准确掌握辖区流浪、乞讨人员情况并做好上报和救助工作,减少意外情况发生。”

石峰区田心街道 社区居民欢聚一堂包粽子

株洲日报全媒体记者/李逸峰 通讯员/张芷璇

6月6日上午,石峰区田心街道田心社区芙蓉小区热闹非凡,一场大型“粽叶飘香·端午安康”公益志愿服务活动温馨上演。

活动现场,5张桌子上,糯米、粽叶、馅料等必备材料已整齐地摆上桌,来自田心社区5个小区的100余名居民和网格员、志愿者们围在一起,娴熟地包着粽子,填糯米、放配料、裹叶子、扎线……很快,一个个粽子就成型了。

这些粽子,将被志愿者们送到社区老党员和高龄独居老人家,让他们感受到节日的喜悦和社区的关爱。

另一边,也没有闲着。义务理发、手工艾草锤制作、声波洗眼镜、健康体检……居民踊跃参加,志愿者热情服务,场面热闹而温馨。

“这是社区第二届庆端午公益志愿服务活动,今后将轮流在5个小区举办。”田心社区党委书记、网格长邓小容介绍,此次活动,旨在丰富居民文化生活,增进邻里感情,探索建立共建共治共享的基层社会治理新模式。

荷塘区桂花街道 开展电动车安全隐患集中夜查行动

株洲日报(全媒体记者/旷昆红通讯员/黄鹤辉)6月5日晚,荷塘区桂花街道合泰A片区示范小区创建工作专班联合合泰社区、公安、消防、城管、网格党支部、物管会、合泰物业公司共计60余人,组成7个工作小组,对合泰A片区经营性自建房开展电动车安全隐患集中夜查行动。

夜查期间,各个检查组逐一对单元楼梯间、疏散通道、安全出口处电动车充电隐患进行“全覆盖、无死角”的安全大检查,重点检查电动车是否存在违规停放、私拉乱接电线和使用移动插线

板,电动车是否占用、堵塞疏散通道、安全出口等,发现仍有住户飞线对电动车进行充电,为此,检查人员采取“顺藤摸瓜”上门宣传教育的方式,劝导住户收起“飞线”并按规定文明充电。

本次夜查行动共检查场所50处,发现消防安全隐患61处,立即整改61处,收缴飞线充电线35个,违规人员现场签订承诺书61份。同时,做好消防安全知识宣传。通过夜查行动,进一步压实各场所负责人安全主体责任,强化居民安全意识,营造良好的消防安全环境。

融媒·观察

责任编辑:罗春娇 美术编辑:王玺

网友热议

6月2日,2024湖南工业旅游推广月启动仪式在株洲举行,这是湖南省级层面首次举办工业旅游品牌推广活动。《2024湖南工业旅游推广月活动在株启动》的消息在掌上株洲新闻客户端等新媒体平台发布后,引发读者点赞和讨论。

- 网友@黄乐多:株洲工业品牌做得越来越强、越来越好啦!
- 网友@四夕:来三三一看飞机。
- 网友@LuisLuLu:一直想参观六〇一下面的防空洞。
- 网友@潭一:工业文旅融合,让工业“遗产”焕发光彩。
- 网友@陌海幽蓝:株洲工业旅游资源丰富,发展前景广阔。
- 网友@大爱无疆:工业旅游和研学结合,寓教于乐,让大家在玩中学习到知识。
- 网友@月亮粑粑:株洲要利用自身资源,全力打造工业旅游“新样板”。

记者从株洲西站获悉,2024年6月15日零时起,铁路部门将实行2024年第三季度运行图。调图后,株洲西站将首次开通直达厦门、天津、张家界的高铁列车,部分热门城市例如青岛、南宁、香港的直达列车车次也将相应增加。《株洲有直达厦门、天津、张家界的高铁了!》一文在株洲日报微信公众号发布后,引发读者关注与讨论。

- 网友@芳:真的吗?孩子去天津上学方便多了,真好!
- 网友@殷莹:非常开心,高铁比飞机舒服不是一点点。
- 网友@厚积趁年华:去西安也应该增加始发列车,方便市民出行。
- 网友@和露雪:太好了,希望株洲越来越好!多开通重要城市的高铁,以后去全国各地就越来越方便了!
- 网友@Sikee.Wang:建议将城铁和西站拉通啊,不然每次要跑好远。

2024年中高考进入倒计时,全市城管部门提前部署,开展“消音净路”相关行动,全面优化校园及居民生活区周边市容和环境秩序。《“消音净路”,护航高考》的消息在株洲新闻网的等新媒体平台发布后,引发读者关注和热议。

- 网友@婷婷坨:寒窗苦读磨一剑,今朝出鞘试锋芒。每个人都出一份力,为孩子们营造良好的应考环境。
- 网友@口味王:非常时期,露天搞烧烤、跳广场舞的,都歇一歇吧。
- 网友@加菲猫:高考来了,静一点,慢一点。
- 网友@一步之遥:全民护航高考,助力学子圆梦。
- 网友@阳光大男孩:各位考生,冲刺高考的路上,你们不是“孤勇者”。
- 网友@路过人间:愿所有考生披荆斩棘,开启新征程!

工业旅游 “湘”约株洲

2024湖南工业旅游推广月资讯合集

扫描二维码,获取详情

株洲日报社 新媒体编辑传播部出品

新闻点击排行榜 6月1日-6日

“厂BA”重燃战火

访问量:188万次 发布时间:6月1日 记者:谭昕吾

湖南工业旅游精品线路发布

访问量:57万次 发布时间:6月3日 记者:温琳

河西共享电动自行车 热点问题有回应了

访问量:86万次 发布时间:6月3日 记者:罗春娇

株洲西站将首次开通

直达厦门、天津、张家界的高铁列车

访问量:67万次 发布时间:6月4日 记者:廖明

@全市高考生,这封“考前信”请查收

访问量:55万次 发布时间:6月4日 记者:孙晓静

高考期间 这些道路交通管制

访问量:68万次 发布时间:6月5日 记者:沈金华

首套房房贷利率低至3.1%

访问量:71万次 发布时间:6月5日 记者:刘芳

二孩家庭奖5000!三孩及以上奖10000!

株洲多孩家庭购房有奖

访问量:65万次 发布时间:6月6日 记者:刘平

权威资讯 尽在掌握

我更快速

即刻扫码下载 掌上株洲APP

制图:谭俊杰